

数据显差距 固网移动运营商冰火两重天

◎本报记者 张韬

3.268亿

中国移动公布的5月份用户数据显示，中移动5月份新增用户545.6万，创下单月新增用户数量之最，其中后付费用户36.6万，预付费用户509万，用户总数达3.268亿。

的最新营运数据显示，期内本地电话新增用户也只有20万户，为今年以来新低，亦低于4月份的30万新增用户，用户总数增至2.243亿户。在宽带方面，网通宽带新增用户数则再度回升，由4月份的35.19万户，上升4.1%至5月份的50.72万户。目前网通宽带总用户数目为1680.39万户。但中国电信5月份新增宽带用户则跌至51万户，创今年新低，宽带用户总数增至3162万户。

对于新增用户数的下降，中国电信和中国网通表示，每月用户平均净增长降低，主要因市场竞争加剧，特别是来自移动运营商推出的被叫免费通话套餐。

相对于固网运营商的表现疲软，中国联通公布的2007年5月份用户数据则显示，联通与5月份新增用户159万，比4月份的162.3万减少2%，其中新增GSM用户113.9万户，用户总数达1.114亿户；新增CDMA用户45.1万户，总数达3865.8万户。截至5月底，联通用户总数首次超过1.5亿户。

而中移动的表现则更为抢眼。中移动公布的5月份用户数据显示，中移动5月份新增用户545.6万，创下单月新增用户数量之最，其中后付费用户36.6万，预付费用户509万，用户总数达3.268亿。

分析人士指出，随着手机的普

及及手机资费的不断下调，固网运营商面临越来越大的竞争压力。通过5月份各家运营商提供的数据来看，其实仅仅是移动一家一枝独秀，联通勉强交了一份刚刚及格的试卷。

据了解，每次发布财报或者公布运营数据之际，总会引来中国移动一家独大不利于中国通信产业健康发展的言论。而由于有了重组及3G预期，电信和网通也多次公开表达，希望尽快进入移动通信领域来解决目前的尴尬。而记者从相关方面了解到，关于电信重组的方案已经提交给相关部门审核，具体的重组方案有可能会在近期公布。

江苏时代百货 29日开始招股

◎本报记者 杨勳

据香港市场消息称，上周通过上市聆讯的江苏时代百货将于下周五(29日)至7月5日开始公开招股，预计7月16日在香港联交所上市，集资额约为7.8亿至11.7亿港元。江苏时代百货此次上市将发行2.1亿股，占公司已扩大后股本25%。

据悉，江苏时代目前共经营55家分店，总经营面积为58万平方米。据汇丰的研究报告预期，江苏时代于2007至2009年将增加35家大卖场，从而刺激公司的净销售收入，由2006年的28.29亿元(人民币·下同)，增长82%，至2009年的51.53亿元；纯利则由2006年的7800万元，大增187%至2009年的2.24亿元。

两公司今起在港招股

◎本报记者 杨勳

近期，香港市场招股活动频繁，今日两家公司就将同时在香港展开公开招股行动。

台资鞋履制造商九兴控股(1836.HK)将按每股12.5港元至15.5港元，发行1.95亿股新股(占扩大后股本25%)，其中10%在香港公开发售，余下为国际配售，另设有2925万股超额配股权，占初步可供申请的全球发售股数15%，以招股价中位数计算，集资净额约25.99亿港元，若行使超额配股权，集资额最高将达34.8亿港元。

另外，网络产品原设计制造商达创科技(0722.HK)昨日也宣布拟于香港联交所主板上市。

达创科技将于全球合共发售31.36亿股，占公司经扩大股本约26%。公司控股股东Delta Networks Holding Limited已授予全球协调人超额配股权，可出售合共最多4704万股额外股份，占初步向全球提呈发售的股份数目约15%。

与九兴控股一样，高盛也是达创科技全球发售的保荐人。据了解，达创科技招股价为3.25至4.5港元。以招股价中位数计算，估计全球发售所得款项净额约8.26亿港元。

九兴控股的香港公开发售将于今日上午9时正开始，下周三(27日)结束。公司股份预期于7月6日在香港联交所主板挂牌。

绿城中国 12.6亿 中标新江湾城 D1 地块

◎本报记者 李和裕

自去年7月香港上市、融资成功后，绿城中国(3900.HK)在房地产市场内的行动显然越来越有魄力。昨天，在经历了6分钟短暂激烈的竞价后，浙江绿城集团以12.6亿元、高出底价一倍多的价格，战胜重庆龙湖、凯德置地、万科、华润等各路地产巨头，夺得上海今年1号土地公告中推出的的新江湾城D1地块。

新江湾城D1地块是上海在今年4月发布的1号土地公告中最受业内关注的地块，这是上海正在重点发展的杨浦区新江湾城的第3次推地。昨天是D1地块的摘牌日，竞价摘牌在地块所属的上海市杨浦区房屋土地资源局进行。与去年华润竞得的C2地块历时1个多小时、176轮竞价才决出胜负不同，仅短短6分钟，28轮竞价，D1地块就落入绿城之手。

昨天进现场“观摩”的一位开发商向记者描述，万科、华润等只报了1次价就退出了，凯德置地等也只报了2、3次便价退出，“一开始还是100万元一加，后来就变成1亿元一加了。很多公司喊到9亿元以上就撤了，最后主要就是绿城和重庆龙湖之间的竞争。”

而在绿城董事长宋卫平亲赴上海督战的情况下，绿城成为了第三家进入新江湾城的企业，这也是绿城在浦东的上海绿城项目后，在上海获得的第二个项目。

D1地块中标价按12.6亿元成交、近6万平方米的土地面积计算，折合约1400万元/亩。而2005年珠江投资以近16亿元拿到的C1地块是约599万元/亩，2006年华润置地出价15.4亿元竞得的C2地块则达到约713万元/亩。

另外按照可建面积约10.2万平方米计算，项目楼板价已高达12000元/平方米，也超出此前珠江和华润项目的每平方米9000多元的楼板价水平。“这个价格太高了，真不知道以后绿城会把房价定在多少。”不少业内人士分析师这样认为。不过也有一些市场人士表示理解：“绿城一直想在上海这样的一线城市布局，上市之后绿城反而不缺钱而是缺地。”

北京控股： 正在洽谈多个收购项目

◎本报记者 杨勳

北京控股(0392.HK)副主席兼行政总裁张虹海在股东大会上表示，该公司目前正在洽谈多项收购项目，规模大小均有，以基础设施为主，包括燃气、水务等业务。

资料显示，北京控股主要从事基建及公用事业、消费品、零售及科技方面的业务，旗下持股或控股的多家公司在香港、上海及深圳证券交易所上市，其母公司为北京控股集团。

此前，北京控股宣布完成了对北京燃气集团的收购，原北京燃气集团所经营的管道燃气业务及相关资产将注入北控。而北京控股也于日前落实筹组了一笔21亿港元5年期银团贷款，主要用作支付收购北京燃气的代价。

对于北京燃气的收购，张虹海预计本月底会顺利完成，母公司持有的有效股权将为70%。而北京燃气为北京控股未来发展的重点业务，公司未来定位主要以公用事业为主，如清洁能源、水务及公路等。

张虹海昨日还表示，公司旗下首都机场高速公路，今年前5个月



车流量持续增长，超出公司预期，而大型维修大致已完毕。而机场北线业务由于仍处于营运初期，流量暂未达标，但也在不断增加中。另外，深圳石观公路虽然去年利润稍有下降，但以投资回报率而言仍算

理想，因此会保留该业务。

北京控股旗下公路业务包括首都机场高速路、北京机场北线及深圳石观公路。另外，北控还拥有北京燕京啤酒、北京顺兴葡萄酒厂正引起不少外国公司的兴趣，但目前仍在洽购阶段。

张虹海称，公司旗下啤酒业务表现良好，未来不排除会引入策略投资者，但要对业务发展有好处才会引入。目前，旗下的顺兴葡萄酒厂正引起不少外国公司的兴趣，但目前仍在洽购阶段。

德国资本市场向中国企业伸出橄榄枝

◎据新华社

“在法兰克福的交易所上市是中国企业通往欧洲资本市场的捷径”，“柏林证券交易所具有中国情结”，一时间，几乎所有的德国证券交易所都开始向中国企业抛出橄榄枝。这些证交所已经不满足于中国股票的挂牌交易，更希望能吸引中国企业赴德进行首次股票发行(IPO)。

开拓中国市场举措不断

德国的各大证交所不只提出了富有号召力的口号，还逐步设立中国企业在上市部，在中国签约合作伙伴、频频赴华举办推介活动。德交所中国企业在上市部经理阮宇星日前告诉记者，“德交所计划在中国开设办事处，并将尽快向中国证监会提出申请”。

实际上，德交所此前已与多家国内机构签订了合作协议，共同吸引中国企业赴德上市。近年来，德交所更是几乎每个月都在中德两地举办针对中国企业的上市研讨会、培训会、新闻发布会和路演等各类活动。去年11月的德国自由资本论坛还单独开设了“中国分论坛”，邀请40多家中国企业参加，规模远超往年。

在德交所内部，专门设立了负责中国企业上市活动的部门，同时聘请多名在德华人在相关部门任职。此外，为辅助中国企业在德上市，德交所组织了一个初具规模的顾问团队，其中不乏德意志银行、德勤、安永等大型机构代表。

今年3月，德交所迎来首家中国上市公司。山东工友集团拿出17%的股份在德交所进行IPO，市值440万欧元。有消息说，7月份将

可能有第二家中国企业在德上市。另外有30余家中国公司向法兰克福交易所提出了上市申请。有媒体评论，届时在德国股市有望形成新兴的“中国板块”。

低门槛成为主要吸引力

“我们现在还不能像美国一样，吸引类似中国工商银行一样的大型企业来德上市，我们的主要目标是中国中小企业。”柏林证券所总经理瓦尔特博士这样定位自身战略。与柏林证交所一样，目前位于法兰克福的德国证券交易所瞄准的同样是中国中小企业，审核门槛低、上市时间快、花费少成为德交所推介的主要卖点。

目前德交所向中国中小企业所推介的，主要是初级市场。据了解，德交所的上市平台包括高级市

场、一般市场和初级市场三部分，前两部分实行的是欧盟管理标准，对上市企业的财务和法律要求较高。而初级市场仅受交易所内部规则限制，入市费用低廉。

研究数据显示，即使包括三个

市场在内，在德交所上市的成本也

远低于美英等其他地区。如果考察IPO的总成本在融资总额中所占的比例，德交所为8.7%，在伦敦证交所为11.7%，纳斯达克一般在15%左右，纽约证交所最低也有12%。

在入市标准方面，德交所初级

市场要求相当低。只要成立时间在1年以上，一般正常经营的企业都可以满足相关的上市标准。对最低发行市值、发行量、盈利率和流通股数量等都没有限制。申请文件也比较简易，可采用本国审计标准，对公告历史没有限制，企业可直接在德交所推荐的上市合作伙伴指导下完成IPO。

厦门厦顺铝箔 或于明年赴港上市

◎本报记者 杨勳

据香港市场消息透露，全球最大的食品饮料铝箔供货商——厦门厦顺铝箔拟于明年初赴港上市，集资2亿至3亿美元(约15.6亿至23.4亿港元)，公司保荐人为瑞银及摩根大通。

资料显示，厦门厦顺铝箔创建于1989年，位于厦门海沧新阳工业区，是全球最先进的双零铝箔厂家之一。厦顺拥有目前世界装机水平最高的铝箔轧制生产线，目前公司在全球食品饮料包装市场占有率达90%。

恒生指数成份股行情日报
(2007年6月21日)

H股指数成份股行情日报
(2007年6月21日)

红筹股指数成份股行情日报
(2007年6月21日)

内地、香港两地上市公司比价表
(2007年6月21日)

美国市场中国概念股行情日报
(2007年6月20日)

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(人民币)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)
00001	长电实业	10.04	-0.60	540.0	0123	越秀投资	2.08	-0.48	56840	02124	金威啤酒	3.22	-0.92	1156	02124	金威啤酒	2.89	-0.25	141	02124	金威啤酒	2.89	-0.65	14326
00002	中行控股	5.22	-0.60	4073	02123	马钢股份	6.33	-2.43	47188	02135	中油高通	4.72	-2.16	116568	02135	中油高通	4.72	-2.16	116568	02135	中油高通	4.72	-0.65	28600
00003	香港中华煤气	16.48	-0.49	6732	02138	上海石化	5.46	-3.41	54807	02144	招商局国际	17.2	-6.04	23868	02144	招商局国际	17.2	-6.04	23868	02144	招商局国际	17.2	-0.65	34709
00004	五龙仓库集团	32.1	-1.38	5473	02147	鞍钢股份	1.72	-6.04	23868	02150	广船国际	1.78	-7.99	552.5	02150	广船国际	1.78	-7.99	552.5	02150	广船国际	1.78	-0.65	28508
00005	汇丰控股	145.4	-0.27	20981	02158	江铜西业	13.88	-1.76	28040	02160	深圳国际	0.79	-2.6	138110	02160	深圳国际	0.79	-2.6	138110	02160	深圳国际	0.79	-0.65	12109
00006	香港电灯	40.3	-1.13	249	02164	中国石油化	9.18	-3.15	271051	02023	招商银行	3.9	-1.04	35112	02023	招商银行	3.9	-1.04	35112	02023	招商银行	3.9	-0.65	21529
00008	电讯盈科	4.84	-0.83	17371	02046	中行国际	10.55	-0.28	20905	02052	东航物流	6.32	-0.96	9339	02052	东航物流	6.32							